

# 坚定奉行“一中原则”坚持反对佩洛西挑衅中国主权和领土完整

熊德龙



美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,于8月2日窜访中国台湾地区,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,肆意侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定。

连日来,海外华人华侨对佩洛西窜访台湾纷纷表示坚决反对和强烈愤慨,印尼华人也不例外,以各种方式各种渠道表达心声,台湾是中国领土神圣不可分割的一部分,中国人民与军队有捍卫国家主权和领土完整的决心和能力,强烈谴责佩洛西这种干涉他国内政,挑衅中国人民包括海外华人的无耻行为。

我们很高兴地看到,我国政府外交部两次对佩洛西窜访台湾发声,印尼外交部发言人8月3日表达了印尼政府的立场,并且重申“印度尼西亚坚持一个中国的原则”。8月5日外交部发言人再次发声,对因佩洛西访问造成的区域紧张局势表示遗憾并希望事态早日平息,外交部曾预测佩洛西访台将造成不利因素,并可能导致紧张局势升级。

我们还特别关注到一个信息,7月27日,美国官宣发布的佩洛西行程,原定包括日本、印尼和新加坡。然而实际行程中却没有印尼。很显然,佩洛西以挑衅中国为目的的访问,要拉多国领导人做群众演员,并不是所有国家都会屈从。从佩洛西在韩国吃了闭门羹,总统与外长统统不见,就可以设想佩洛西印尼之行被取消的原因。

我国作为东方大国一向都有自己原则与主张,佐科维政府更是彰显了这一点。作为20国集团轮值主席,印尼政府不顾美西方的反对,坚持邀请

俄罗斯总统普京与会,由此可见本届政府在处理国际事务中的原则,有自己鲜明的立场,代表大多数国家的利益,不会随着某大国的指挥棒转,并且也有智慧让美西方不得不接受这一现实。

印尼的立场与行为赢得国际社会包括中国在内的支持与赞赏,这一切都要归功于佐科维总统的英明领导。尤其是佐科维总统本人还以和平使者的身份亲赴乌克兰与俄罗斯面见两位总统,这是在开国总统苏加诺主持万隆会议之后,印尼再次在国际舞台上尽显东方大国的领袖风范。

印尼历届政府奉行一中原则,屡屡受到中方的高度赞赏。2002年8月一天,台湾时任所谓“副总统”吕秀莲搭乘台湾“华航”客机降落在雅加达国际机场,企图以“度假外交”手法实现“外交突破”。结果遭到印尼方面拒绝入境。印尼外交部发表声明说:“印尼一如既往地坚持‘一个中国’的政策,长期以来都承认台湾是中华人民共和国不可分割的一部分。”

2006年2月,对于台湾当时的领导人陈水扁提出废除“国统会”及“国统纲领”一事,印尼外交部发言人也发声,印尼政府一贯坚持一个中国政策,支持中国的和平统一事业。印尼希望台湾海峡地区能够维持和平、稳定与安全,台湾问题能够得到和平解决,这对维护亚太地区乃至世界的和平与稳定至关重要。外交部发言人还特别强调,即使是过去印中两国关系处于中断状态时,印尼政府也未曾改变“一个中国”立场。

中国人民与海外华人更加不会忘记,1971年印尼外交部长马立克于恢复中华人民共和国在联合国合法席位中所发挥的关键作用,马立克当时担任联合国大会主席一职。中华人民共和国终于取代所谓“中华民国”,成为“中国”在联合国的唯一合法代表,并担任安理会常任理事国。

国际日报作为印尼最大的华文报纸,从创刊之日起就坚持一中立场,反对台独。在疫情前,“驻印尼台北经济贸易代表处”

代表曾发短讯抗议国际日报的反台独立场,并且希望国际日报保持中立的立场。一向有正义感的编辑部同仁经过商量回复这位代表称:国际日报从来都不是中立立场,国际日报与我国政府一样,始终坚持“一中原则”。

此次佩洛西窜访中国台湾,国际日报及时报道中国相关机构和国家领导人发布的声明和讲话,及时报道海外华人表达坚决反对和强烈愤慨的声音,发表印尼华人华侨社团的抗议声明,刊登印尼著名学者和本国华人为本报撰写的相关评论。

“海峡两岸一家亲,同宗共祖脉相连。”中国大陆与台湾一衣带水,两岸同胞是血浓于水的骨肉亲情,反对境外势力的干涉,避免“萁豆相煎”的事态,是两岸同胞的共同责任。

我和印尼华人都坚定地相信,台湾前途在于国家统一,台湾同胞的福祉系于民族复兴。“一个中国”是国际社会的普遍共识,绝不允许任何人、用任何方式把台湾从中国分裂出去。

## 国际日报珍藏大量老照片 见证印中两国友好关系



1955年4月,周恩来总理率中国代表团出席在印度尼西亚万隆举行的亚非会议。这是历史上首次由亚非国家自主召开的会议。会议期间,周恩来总理倡导「求同存异」,以和平共处五项原则作为不同社会制度国家之间建立友好合作关系的基础,促成了万隆十项原则的产生。图为周恩来总理在会议上发言。



1955年4月26日,周恩来总理在印度尼西亚总统苏加诺陪同下游览了雅加达市区。图为他们乘坐汽车经过市区时,受到雅加达市民的热烈欢迎。



1963年4月12日,中国国家主席刘少奇到达印度尼西亚首都雅加达进行友好访问。



1963年8月10日,毛泽东主席会见以穆迪迪夫人为首的印度尼西亚妇女代表团。



1963年4月,刘少奇主席访问印度尼西亚。刘少奇主席在苏加诺总统陪同下,观看文艺节目时与大家一同演奏印度尼西亚传统乐器「昂格隆」。



1990年8月7日,应邀对印度尼西亚进行友好访问的中国国务院总理李鹏(右)和印尼总统苏哈托在印度尼西亚首都雅加达举行会谈。



2001年11月7日,中国国务院总理朱镕基与印度尼西亚总统梅加瓦蒂在雅加达共同出席中国-印尼双方6项双边合作文件的签字仪式。



2002年3月24日,中国国家主席江泽民在北京人民大会堂举行仪式,欢迎印度尼西亚总统梅加瓦蒂访华。